



工友拍下了袁良华救人的过程。

女子落水,危在旦夕!

正在施工的他 赤膊跳进 冰冷刺骨的甬江



12月5日早上,一名女子在宁波外滩大桥落水,正在附近工地施工的泥工袁良华,赤膊跳入冰冷刺骨的甬江,与十几名工友合力将落水女子救起,该女子随后被送往医院救治。

当日7时30分许,正在宁波渔轮厂厂房改造工程(新建部分)施工项目4楼监工的王永孝发现,工地前的甬江里隐约有人落水。早上阴雨蒙蒙,视线并不清楚,他连忙跑去江边观察,确认是一名女子漂浮在甬江。

“来人啊,救人啦,有人掉江里了!”王永孝大声呼叫。听到喊声后,正在工地忙碌的十多名工人,连忙放下手中的活,赶来帮忙。甬江水深有2米多,一些工人不会游泳,只能找来绳子,试图通过抛甩绳子将女子救起,但此时女子已经没有意识,无法接住绳子。

眼看着女子快要沉入江中,就在千钧一发之际,原本在二楼施工的袁良华闻讯冲了出来,一边拨打110电话,一边迅速脱下外衣,利索地将绳子绑在腰间,赤膊跳入冰冷刺骨的甬江。此时,落水女子距岸边的护栏将近100米,袁良华迅速向她游了过去。早晨的气温很低,加上绳子粗重,游到该女子附近时,袁良华的体力已经消耗大半。他找准机会,一把抓住女子后衣领,让她的头部露出水面,随后拖着她,奋力向岸边游去。

游到岸边时,袁良华已经脸色煞白。江面距离河岸还有2米多高的护栏,他顾不上休息,顺着护栏扶起落水女子,工友们则帮忙拉绳子,袁良华用尽最后的力气,托起女子将其顺利送上

岸边。

当时的体感温度只有5℃左右,落水女子被救上岸后,浑身湿透,袁良华的工友章光明、赵素梅二话没说,将自己身上的棉袄外套脱下来,给她取暖。等袁良华上岸后,她已经被救护车送往医院。

49岁的袁良华是江西人,今年10月19日跟着项目组来到宁波。他是一名泥工,19岁开始学砌墙,妻子则在工地里做饭。“救人时,啥都没想,也没觉得冷,等上岸时整个人冻得直发抖。”上岸后,袁良华回到宿舍洗了个热水澡,换了身衣服。当妻子问其原因,他谎称“摔了一跤”就打发了。等到下午,他救人的事情在工地里传开了,妻子才知道早上发生的事。

这些年,袁良华跟着项目组走南闯北,这是第一次来宁波。说起救人的事,他轻描淡写地说:“救人要紧,哪顾得上冷不冷!”目前,袁良华身体无恙,已正常上班。

袁良华所在的今天建设有限公司是鄞州区云龙镇的一家企业,事情发生后,公司对袁良华的见义勇为表示赞赏及肯定,对他奖励3000元现金,同时项目部对他奖励2000元现金。

记者 薛曹盛
通讯员 徐庭娴 余凡 胡启敏 陈凯

■相关新闻

袁良华获“阿里公益天天正能量”奖 他说:这份荣誉属于所有帮忙的工友们

昨天,宁波晚报公众号发布《事发宁波!甬江冰冷刺骨,“赤膊哥”一跃而下……》一文,迅速在网络上发酵,引起了强烈反响。袁良华纵身一跃的身影,感动全网。人民日报客户端首页热点频道推荐,袁良华救人的现场视频在新华社抖音号、中国青年报抖音号等新媒体平台转发,引发了全国上百万网友的关注。“为你奋不顾身一跳点赞!”“致敬,英雄!”“勇气可嘉,好人一生平安!”“真正的英雄!”评论区,点赞声一片。

昨天下午,与宁波晚报联合进行“阿里公益天天正能量”评选活动的组委会得知此事后,决定给“赤膊哥”袁良华颁发“天天正能量特别奖”,奖励10000元现金。

“阿里公益天天正能量”在颁奖词中这样写道:女子掉进冰冷江水,他赤膊拼命游100米救人。江水湍急刺骨,平民英雄义无反顾,赤膊勇搏激流,因本能的善意,更因走南闯北不曾被生活磨去一身豪情。“英雄不问出处,不戴披风,只有疾驰的身影和一颗勇敢的心。”平日与工地尘土为伴,关键时化身生

命守护者。谢谢你,“赤膊哥”!

得知自己获得了10000元奖金,起初袁良华婉言谢绝了。“我救人,不是为了奖金。这不是我一个人的功劳,如果没有工友们的帮忙,这女孩子可能就救不回来了!”

在跳江救人后的30多个小时里,袁良华接到了很多电话,其中有不少是来自江西的老乡。“老袁,视频里救人的真是你啊?”“老袁,了不起!”电话里,他们都在为袁良华的见义勇为行为点赞。

“连在江西工作的女儿都给我打电话了,问我有没有受伤。”袁良华说,没想到自己的一次“举手之劳”,竟然引来了这么多的关注。“网友说我是英雄,实在不敢当。我其实只是做了一件力所能及的小事,何况当时有很多工友来帮忙!”

对于这笔10000元奖金,袁良华另有打算。“能把人救起来,绝不是我一人的事,全靠工地里的工友们。回头我想和项目商量下,怎么把这笔奖金用到实处。”

记者 薛曹盛 实习生 李睿清

宁波市江北区慈城镇人民政府 房屋拆迁公开选取评估机构公告

因慈城镇八字村石人桥自然村地块房屋协议拆迁需要,面向全市公开选定房屋评估机构。

一、房屋拆迁评估范围及内容:

1、评估范围:八字村石人桥自然村。涉及住宅约130户,建筑面积约20000平方米,非住宅约1家,建筑面积约2000平方米。最终房屋拆迁建筑面积以实际核算拆迁面积为准。

2、评估内容:房屋等级、室内装修、附属设施、设备及需要评估的相关内容等。

二、报名要求:

1、有评估以上项目意向;
2、房地产评估机构要求:本市三区(海曙、江北、鄞州)范围内,具有房地产评估资质机构或单位,且具有三区集体土地房屋拆迁评估经验;并在甬建发【2022】25号名录内的机构;

3、资产评估机构要求:本市三区(海曙、江北、鄞州)范围内,具有资产评估资质机构或单位,且具有三区集体土地房屋拆迁评估经验;

4、同意房地产评估收费标准为4元/㎡,资产评估收费标准参照甬建发【2015】75号文

件规定执行,商品住宅平均价评估收费标准在有关部门批准后确定;

5、报名时由房地产评估机构自行邀请具备相应资质的资产评估机构一家作为联合体一起报名;

凡符合上述资格要求的评估机构,请于2022年12月13日15:00前,向我单位提交书面申请。申请文件包括:申请书;表明该组织合法存在的文件或有效证明;申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人和法人的身份证明文件。有3家(及)以上评估机构参加报名的,要在拆迁人、被拆迁人代表和公证部门的公开监督下,按照少数服从多数的原则投票随机产生一家评估机构,若报名低于3家,则本次报名取消。

报名地址:宁波市江北区慈城镇私营工业城新横二路8号101室

联系人:凌先生

联系电话:0574-87572831

宁波市江北区慈城镇人民政府

2022年12月6日

关于销户用户预存电费退费的公告

尊敬的电力用户:

为充分保障您的个人财产不受损失,国网宁波供电公司再次通知已销户电费余额未退的电力用户办理退费事宜。请未办理退费的自本公告发出15日内携带户主身份证、银行开户行信息(企业用户需要携带营业执照复印件、法人身份证复印件、银行开户行信息,复印件均加盖公章)前往就近供电营业厅办理。如有疑问,敬请拨打电话95598或咨询当地营业厅。

特此公告。

国网宁波供电公司
2022年12月7日